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 ACTA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT DE SANT MATEU, CELEBRAT AMB CARÀCTER  EXTRAORDINARI EL  
DIA 13 DE MARÇ DEL  2008 

 
 

ASSISTENTS 
 

ALCALDE-PRESIDENT :   Sr. MANUEL FERRERES FERRERES 
 
SECRETARI:   Sr. VICENTE BARRIOS FONTOBA 
 
REGIDORS:   SR. CARLOS RODA CONESA 
          SRA  PROVIDÈNCIA ROCA FABREGAT 
    SR. VICENTE PASCUAL VINUESA 
    SR. JOAQUIN ORTI BESALDUCH 
    SR. VICENTE JOSÉ BOIX SIMÓ 
    SRA.ANA BESALDUCH BESALDUCH 
    SR. IVAN CRISTÒBAL ESTELLER TENA 
    SR. JOSÉ JOAQUIN CANO MESEGUER 
    SRA  EMILIA APARICI CARRERES 
    SR. JAUME BARBÉ JORDÀ 
 
 

NO ASSISTENTS AMB EXCUSA D'ASSISTÈNCIA 
      
  
En el saló de sessions de la Casa Consistorial de l'Ajuntament de Sant Mateu, sent les  20 ,30  hores del dia 13 de març del 
2008 procedixen prèvia convocatòria a celebrar sessió extraordinària del  Ple, sota la presidència de l'alcalde Sr.. Manuel 
Ferreres Ferreres, assistits del secretari Sr. Vicente Barrios Fontoba, els senyors regidors abans mencionats, iniciant-se la 
sessió d'acord amb el següent orde del dia: 

 
 
1. Aprovació cessió vials. 
2. Donar compte liquidació 2007. 
3. Proposta relativa a pas per a vianants. 
4. Moció Grup Socialista sobre el Pla Sant Pere. 
 

---------------------------                ------------------------------ 
 
 
Prèviament al tractament dels punts de l'orde del dia, el Sr. Alcalde fa constar la 
felicitació a tots els veïns pel comportament de la passada jornada electoral i felicita 
igualment el Partit Socialista pel triomf a Espanya i al Partit Popular pel triomf a la 
Comunitat Valenciana, donant compte que al coincidir amb festiu el Ple ordinari es 
traslladarà a la setmana següent. 
 

1. Aprovació cessió vials. 
 
Donat compte de la següent proposta d'Alcaldia: 
 

“Considerant l'oferta realitzada pel Sr. Emilio Reyes Mancilla i la Sra. Olga 
Esteller Ferreres, com a propietaris del bé constituït per 171,49 metres quadrats del 
terreny situat en carrer en projecte limitant pel sud o front amb carrer Camí Sant Joan, 
per l'Est o dreta per carrer Camps, per l'Oest o esquerra resta de finca matriu i pel 
nord o fons amb terrenys d'Aurelia Fabregat Segarra, consistent en la cessió gratuïta del 
bé a este Ajuntament. 

 
Considerant els informes tècnics i de Secretaria i considerant l'article 22.2.o) 

de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local. 
 
Realitzada la tramitació legalment establida, es proposa al Ple l'adopció de 

l'ACORD següent : 
 
PRIMER. Acceptar la cessió gratuïta efectuada pel Sr. Emilio Reyes Mancilla i la 

SRA Olga Esteller Ferreres del bé constituït per 171,49 metres quadrats de terrenys 
situat en carrer en projecte limitant pel sud o front amb carrer Camí Sant Joan, per 
l'Est o dreta per carrer Camps, per l'Oest o esquerra resta de finca matriu i pel nord o 
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fons amb terrenys d'Aurelia Fabregat Segarra, que va ser oferida a l'Ajuntament en data 4 
de febrer del 2008. 

 
SEGON. Inscriure el bé en el Llibre Inventari de Béns de l'Ajuntament. 
 
TERCER. Notificar a l'interessat l'acceptació de la cessió gratuïta del bé. 
 
QUART. Facultar al Sr. Alcalde-President per a la firma de tots els documents 

relacionats amb este assumpte.”�
 
El Ple, per  unanimitat dels seus membres presents, procedix a la seua aprovació. 
 
En el debat previ a la votació, es produïxen les intervencions següents: 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch preguntant si el carrer esta fet. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que si no esta fet, l'haurà de fer. 
 
Del regidor Sr.Jaume Barbé, manifestant que no té aspecte de carrer i que li va dir 
l'arquitecte que era un pas particular per a dos. 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que ahí s'acaba la zona urbana i és carrer 
perquè així ho contempla la normativa urbanística. 
 

2. Donar compte liquidació festes 2007. 
 
En el present punt es dóna compte de la liquidació de festes de l'exercici 2007, de 
conformitat amb el detall següent: 

����������		
��
��	����	
	

1.- INGRESSOS            41.609,00 € 
• PROGRAMA DE FESTES  10.862,00 € 

• Propagandes  7.614,00 € 
• Venda programes (464 Uds. X 7,00 €)  3.248, 00 € 

• FESTEJOS TAURINS  29.735,00 € 
• Cadafals pagats 29.160,00 € 
• Cadafal pendent       575,00 

€ 
• TIQUETS TRUITA MONUMENTAL     1.012,00 

€ 
 
2.- GASTOS           124.453,28 € 

• PROGRAMA DE FESTES  6.717,50 € 
• Gràfiques Grafisa  6.448,00 € 
• Personal     269,50 € 

• FESTEJOS TAURINS 33.286,22€ 
• Ramaderies  11.007,00 € 
• Personal   12.227,17 € 
• Altres     2.921.92 

€ 
• Segurs     7.130,13 

€  
• MITJANS DE COMUNICACIÓ     5.514,64 

€ 
• Premsa escrita    1.686,64 

€ 
• Ràdio        348,00 

€ 
• Televisió     3.480,00 

€ 
• PREGÓ   11.066,00 ? 

• Actuacions     8.204,00 
€ 
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• Personal           
72,00 € 

• Premis      1.800,00 
€ 

• Altres         
990,00 € 

• ORQUESTRES    25.427,91 
€ 

• Orquestres     15.544,00 
€ 

• Assegurança suspensió          
637,80 € 

• Actuacions       
9.246,11 € 

• TRUITA MONUMENTAL     3.124,60 € 
• Rest. Molimar     2.846,20 

€ 
• Tiquets         278,40 

€ 
• DIVERSOS    39.434,22 € 

• Festa Pla de la Mare de Déu de la Font          
234,04 € 

• Personal        
4.605,33 € 

• Pirotècnia       
7.412,40 € 

• Subministraments     16.219,43 
€ 

• Altres     10.963,02 
€ 

 
INGRESSOS          41.609,00 € 
GASTOS            124.688,90 € 
DÈFICIT(a cobrir pel Pressupost Municipal)………………          - 83.079,90 € 
  
  
3.- COMPARATIVA GASTOS  - INGRESSOS SEGÜENTS PARTIDES 
 

 PROGRAMA FESTES FESTEJOS TAURINS TRUITA MONUMENTAL 
INGRESSOS 10.862,00 € 29.735,00 € 1.012,00 € 
GASTOS 6.717,50 € 33.286,22€ 3.124,60 

RESULTAT 4.144,50 € - 3. 551,22 -  2.112,60 € 
 
 
4.- ANÀLISI AL DETALL  PROVEÏDORS PER PARTIDES 

• ����������	�
	��	�



������������������������
• Impremta  6.448,00 € 
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	��	������������ �����������
• Ramaderies  11.007,00 € 
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• Personal   12.227,17 € 
���������� 	
 ����� ��
 ������
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• Altres     2.921.92 
€ 
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• Premsa escrita    1.686,64 
€ 
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€ 
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• Personal           
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• Pirotècnia       
7.412,40 € 
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• Subministraments     16.219,43 
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5. - PROVEÏDORS A DESTACAR 

• DISQUEFU, S.L.     2.394,70 
€ 
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• ESPECTACLES LEVANTE  27.376,00 € 
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• ASSEGURANCES:  7.767,93 € 

���������� 	
 ����� ��
 ������

 - �� � �� �
 ��� ���.� ���� � �� 
 ���� ����������� �� $ ��  ���� � ���� � �� 
 / � �& �� ��


 - �� � �� �
 ��� ���.� ���� � �� 
 ���� ������������� $( �� � ����
� ���� � �� 
 / � ��� ���
 �	��

������� �����
���� ��
 ��������� ������������$! ( �% ( ���� ���& �� ��



Pág 8 

���� ��
 ��������� ������������! $$�� ( ���� � ��	��
 ���& �� ��
 

• FLORISTERIA INMA   2.038,00 € 
 

• SUBMINISTRAMENTS BOTIGUES SANT MATEU  5.119,37 € 
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En el debat, es produïxen les intervencions següents: 
 
Del regidor Sr. Joaquin Ortí, manifestant que els regidors tenen una còpia, els ingressos 
estan en 41.609 i els gastos en 124.688,90 euros, el dèficit es cobrirà amb el pressupost 
municipal, ascendix a 83.079,90 euros, si algú vol preguntar alguna cosa, se li 
contestarà. 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que tenen la facturació i necessiten un 
anàlisi més detallat, en un altre Ple quan tinguen les coses més clares plantejaran el 
tema, preguntant si fa referència a totes les festes de 2007. 
 
Del regidor Sr. Joaquin Orti, manifestant que es referix a totes les festes, incloses la 
de les Bolilleras, la del Pla, també a la que fan els veïns de la plaça Major que se'ls 
va pagar un duo. 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que suposa que tindran la fotocòpia de 
totes les factures, el dia del Pregó hi ha tres factures juntes, els falta de factura 
dels escuraplats, de la samba i la xaranga. 
 
Del Sr. Alcalde, contestant que ho demanen i per a un altre Ple s'els facilitarà. 
 
Del regidor Sr. Jaume Barbé manifestant que igualment ho repassarà, així com que el que 
més li xoca és això dels mitjans de comunicació, quantes vegades es desplacen a Sant 
Mateu, pregunta. 
 
Del regidor Sr. Joaquin Orti, manifestant que vénen el dia de la Presentació, el de Sant 
Climent i per al Ball Pla dels xiquets, dels majors, el dia de la subhasta, la nit del 
ball de casats i a vegades graven també el bou embolat. 
 

3. Proposta relativa a pas per a vianants. 
 
Donat compte de la següent proposta d'Alcaldia: 
 
“El passat dia 22 de febrer en el terme municipal de Sant Mateu, va tindre lloc un 
accident mortal en la confluència de la CV-132 amb la via Augusta, prop del nucli urbà, 
tenint en compte la perillositat del dit encreuament i que de forma progressiva la 
mencionada via Augusta compta amb més trànsit 
 
Es proposa: 
 
Primer. Sol·licitar a la Conselleria d'Infraestructures i Transports, la construcció d'un 
pas subterrani o bé d'un pas elevat en l'encreuament d'ambdós vies perquè d'ara en avant 
no s'hagen de lamentar més morts com a conseqüència d'atropells en el referit lloc. 
 
Segon. Traslladar del present acord a la Conselleria d'Infraestructures i Transports als 
efectes oportuns.” 
 



Pág 9 

El Ple, per  unanimitat dels seus membres presents, procedix a la seua aprovació. 
 
En el debat previ a la votació, es produïxen les intervencions següents: 
De la regidora SRA Ana Besalduch, manifestant que lamenten el fet que va ocórrer i 
donaran suport a la proposta. 
 
Del regidor Sr. Jaume Barbé, manifestant que no li queda clar el que es demana, si un pas 
per a vianants o per a passar vehicles, l'experiència dels passos per a vianants és que 
la gent no els fa servir. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que un pas subterrani o un pas elevat en l'encreuament 
d'ambdós vies. 
 
Del regidor Sr. Jaume Barbé, sol·licitant que quede clar que es demana un pas subterrani 
per al trànsit rodat i que incloga una vorera per a vianants amb les dimensions 
suficients. 
 
Per unanimitat s'acorda que se sol·licitarà un pas subterrani en què càpien dos carrils 
en sentit de circulació distint i una vorera per a vianants amb l'ample suficient. 
 

4. Moció Grup Socialista sobre el Pla Sant Pere. 
 

Donat compte de la següent proposta d'alcaldia: 
 
“El parc infantil i el jardí del Pla Sant Pere és troben actualment en una situació de 
deixadesa impròpia d'un poble com el nostre, situació que deteriora la vida quotidiana 
d'esta part del municipi. 
 
Entre d'altres, s'acumulen les deixalles i els excrements d'animals, amb el conseqüent 
estat d'insalubritat per als xiquets/es i adults/es que fan ús del parc. 
 
A banda, creixen les males herbes, la font no funciona i el paviment està molt 
deteriorat. 
 
Tot això en un lloc que a mes comparteix Plaça amb l'església de Sant Pere, punt de 
visita obligada per als turistes que venen al nostre  municipi. 
 
Pels motius abans exposats, proposem al Ple de la corporació l'adopció dels següents 
ACORDS relatius al parc i al jardí del Pla Sant Pere: 
 

− PRIMER: procedir a la neteja immediata. 
− SEGON: establir un calendari amb la periodicitat en què es realitzaran les tasques 

de neteja i de manteniment. 
− TERCER: reparar la font. 
− QUART: instal·lar papereres per depositar els excrements dels animals. 
− CINQUÉ: senyalitzar degudament el recinte com a parc infantil. 
− SISÉ: col.locar paviment adequat en la zona central per minimitzar l'impacte dels 

caigudes dels xiquets/es. 
− SETÉ: millorar la il.luminació amb la instal·lació de nous punts de llum. 
− VUITÉ: reparar els gronxadors. 
− NOVÉ: arreglar el paviment.” 

 
El Ple, per unanimitat dels seus membres presents, procedix a la seua aprovació. 
 
En el debat previ a la votació, es produïxen les intervencions següents: 

 
Del Sr. Alcalde, manifestant que estan d'acord en què el recinte no està molt net, li 
crida l'atenció que en les fotos no apareixen excrements de gossos i pregunta a què es 
referixen les “deixalles” , manifesta que les herbes creixen perquè este hivern ha plogut 
molt i no ha pogut passar-se el “rotovator”, quan van fer la proposta el terreny no 
estava en condicions i tots els anys s'espera a estes dates per a procedir als 
arreglaments corresponents. S'esta parlant d'un lloc on fa prou vent i s'acumulen 
desperdicis, es tracta de casos puntuals i la dona que neteja també ho fa allí, encara 
que se li pot dir que vaja més. El problema l'ocasionen també els gossos, però la gent no 
es fa responsable dels seus animals encara que ja se li ha advertit a algú que se li pot 
sancionar. Les males herbes creixen perquè inclús no ha pogut treballar-se. La font no 
funciona ara, però en un any s'ha reparat fins a tres vegades, es col·locarà allí una 
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font nova i la faran els de Facsa. En el tema del paviment quan es pose en funcionament 
el programa del Pamer o el de manteniment del poble s'arreglarà pels que es contracten. 
 
Respecte als punts concrets de la moció manifesta que es procedirà a la neteja immediata. 
 
Pel que fa al punt segon ja esta establit un calendari de periodicitat per a realitzar 
les tasques, des de fa anys que es va establir, es realitza la neteja abans de Nadal, 
abans de Pasqua i abans de l'estiu. 
 
Respecte al punt tercer, la font ja està reparada. 
 
En el que és el punt Quart, en el Racó de la Marquesa estan col·locades papereres i s'han 
disminuït molt els excrements, s'implantaran també en el Pla Sant Pere. 
 
El punt quint de senyalitzar degudament el recinte com a parc infantil, no creu que faça 
falta. 
 
Pel que fa al punt sext, estan d'acord, però el resultat de les que s'han col·locat fins 
ara no és molt encoratjador, en la fira de Saragossa han vist el tema i s'arreglaran 
algunes zones. 
 
Respecte al punt sèptim, la il·luminació té el problema que els arbres estan baixos i si 
els llums estan baixos es té un problema i si es posen alts també. 
 
El punt octau, té el mateix problema que en la zona del Poliesportiu, s'arreglen 
contínuament, també s'arreglarà el paviment. 
 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, manifestant que les mocions que presenta el Partit 
Socialista, no tenen acritud, volen sumar i aportar perquè onze ulls veuen més que cinc i 
pensen que esta moció aporta coses positives per a la població i esta en concret s'ha 
presentat perquè veïns del Pla Sant Pere els han fet arribar les queixes i per tant es 
veuen obligats a presentar la moció perquè hi ha moltes coses que han de solucionar-se. 
 
Respecte al problema dels excrements dels animals no demanen que se sancione a ningú, 
simplement que es posen mitjans perquè la gent puga arreplegar els excrements i posar-los 
en una paperera, és per a facilitar l'ús de les normes als veïns, han vist i comprovat 
que s'han arreglat coses, però es presenta una proposta per a millorar el funcionament 
per al poble i poden estar d'acord o no en la fonamentació d'una moció, però el que es 
vota no és la fonamentació, és el contingut que s'inclou i pensa que en estos punts estan 
d'acord. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que li ha contestat detalladament al que sol·liciten. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que l' APSM, agraïx la presentació al Grup Socialista de 
la Moció i li pareix sorprenent que es discutisca l'arreglament d'un parc infantil, es 
parla de donar suport a açò, és una declaració d'interés. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que pensa que no s'ha assabentat com va el tema, no ha 
debatut res, estan contestant les propostes presentades o vol que acaben de seguida. 
 
A continuació es produïxen les intervencions següents: 
 
Del regidor Sr. Ivan Cristóbal Esteller, manifestant que el Pilar del Pla de la Mare de 
Déu de la Font que per fi va caure, es va comentar alguna ocasió anterior que el pilar 
estava en males condicions, sol·liciten que es netege i arregle la pedra. 
 
Del Sr. Alcalde, preguntant si saben perquè ha caigut el Pilar, ha caigut perquè un 
vehicule va entropessar amb ell i la font ja se sap que no està en condicions.  Al 
departament de Cultura d'Arturo Zaragozà se li ha demanat que faça un estudi de la font, 
s'ha contactat amb l'empresa Fobesa responsable de la caiguda i s'ha quedat amb l'empresa 
a què s'han adjudicat les obres del calvari Cyrespa, perquè reparen el deteriorament 
causat. 
 
Del regidor Sr. Ivan Cristóbal Esteller, manifestant que s'han pres mesures i li pareix 
perfecte, però perquè no es van prendre abans quan Emi va manifestar que el Pilar no 
estava bé. 
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Del Sr. Alcalde, manifestant que eixa font necessita una actuació integral, eixe pilar no 
haguera caigut, però ara esta molt subjecte. 
 
Del regidor Sr. D. Ivan Cristóbal Esteller, preguntant si des que Emi va fer la 
consideració al Ple fins que va caure, es van prendre mesures. 
 
Del regidor Sr. D. Ivan Cristóbal Esteller, manifestant que les convocatòries patixen de 
faltes d'ortografia, hui mateix en quatre frases hi ha tres faltes d'ortografia i es 
demana que siguen correctes les convocatòries. 
 
Del sr. Alcalde, manifestant que es donarà compte a la persona que efectua les 
traduccions. 
 
De la regidora SRA Ana Besalduch, manifestant que l'estat del paviment de la plaça és més 
que lamentable, pregunta si l'última certificació de la plaça s'ha pagat a l'empresa, 
s'ha parlat amb l'empresa o s'han adoptat acords per a veure que mesures s'adoptaran per 
a reparar els desperfectes. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que s'ha parlat amb el responsable de l'empresa i s'ha 
quedat que s'arreglaria la plaça, s'alçara tot el paviment de la plaça que estiga 
deteriorat o trencat i si és necessari s'alçarà tota la plaça. 
 
De la regidora SRA. Ana Besalduch, preguntant si l'arquitecte municipal ha realitzat 
algun informe. 
 
Del sr. Alcalde, contestant que l'arquitecte ha manifestat que el material no és 
l'adequat i les juntes no estan bé. 
 
De la regidora SRA Ana Besalduch, manifestant que tal vegada el sistema és bo per a la 
llamborda però no per a les lloses de pedra, sol·licita que l'arquitecte municipal vinga 
les vegades que faça falta per a controlar els arreglaments que hagen de fer-se en la 
plaça. 
 
Del Sr.Alcalde, manifestant que està d'acord. 
 
De la regidora SRA Ana Besalduch, manifestant que els pares i mares parlen de la 
problemàtica que es causa en el menjador de l'Institut, demanen justificants quan els 
pares s'han d'absentar. En altres pobles no es demana, sol·licita que l'Ajuntament faça 
les gestions perquè tots els xiquets de tots els llocs siguen iguals, pregunta perquè es 
demana justificant als pares de Sant Mateu si un xiquet s'ha de quedar al menjador. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que es realitzarà la gestió. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que fa uns 10 dies es va fer una visita al Centre de 
Salut, pregunta si hi ha un projecte en marxa per a la casa del metge. 
 
Del Sr. Alcalde, contestant que hi ha un projecte i ahí va un servici de rehabilitació i 
un departament per a la SAMU amb dos habitacions. 
 
Del Sr. Regidor Jaume Barbé, manifestant que va preguntar i li contestaren que no s'havia 
consultat als tècnics del centre. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que és la tercera vegada que la directora Territorial visita 
el centre i s'ha quedat que la millor solució per al centre era la rehabilitació. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que en les mocions presentades en el Ple del dia 20 de 
desembre, es va dir que les actes apareixerien en la web i en el tauler d'anuncis, com a 
màxim farà un escrit dient on ha d'anar el tauler però és funció dels que governen dir de 
quina forma s'executen els acords del Ple. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que el seu grup acorda demanar-li col·laboració perquè diga 
quin model de tauler li pareix idoni. 
 
Sense més assumptes que tractar s'alça el Ple pel sr. Alcalde-President, sent les 21,35 
hores del dia tretze de març de dos mil huit. 

 


